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di competenza del capitolo n. 22 « Scuole 
mi l i t a r i » dello stato di previs ione della 
spesa del Ministero della guer ra per l 'eser-
cizio finanziario 1901-902. 

Ar t . 7. 
E approvata l 'eccedenza d ' i m p e g n i di 

l ire 8,311.22 verificatasi sulle assegnazioni 
di competenza del capitolo n. 25 « Spese 
per 1' I s t i tu to geografico mi l i ta re » dello 
stato di previs ione della spesa del Ministero 
della guerra per l 'esercizio finanziario 1901-
1902. 

Art . 8. 
E approvata l 'eccedenza d ' i m p e g n i di 

l i re 306,054.55 verificatasi sulle assegnazioni 
di competenza del capitolo n. 28 « Inden-
n i tà eventual i » dello stato di previsione 
della spesa del Ministero della guerra per 
l 'esercizio finanziario 1901 902. 

Art. 9. 
È approvata l 'eccedenza d ' i m p e g n i di 

l i re 14,202. 92 verificatasi sulle assegnazioni 
d i competenza del capitolo n. 40 « Rimbors i 
per t rasfer te ed incarichi speciali » dello 
stato di previsione della spesa del Mini-
stero della guerra per l 'esercizio finanziario 
1901 902. 

Art . 10. 
E approvata l 'eccedenza d ' i m p e g n i di 

l i re 78,600 verificatasi sulle assegnazioni 
di competenza del capitolo n. 43 bis « Sussidi 
al le famigl ie bisognose dei r ich iamat i alle 
a rmi » dello stato di previsione della spesa 
del Ministero della guer ra per l 'esercizio 
finanziario 1901-902. 

Art . 11. 
E approvata l 'eccedenza d ' i m p e g n i di 

l i re 350,000 verificatasi sulle assegnazioni 
d i competenza del capitolo n. 4,8ter « Spese 
per l ' i nv io di t ruppe in Oriente (Candia) » 
dello stato di previsione della spesa del 
Ministero della guerra per l 'esercizio finan-
ziar io 1901-902. 

{Sono approvati senza discussione). 
Presidente. Si procederà alla votazione se-

gre ta di questo disegno di legge in una delle 
prossime sedute pomeridiane. 
Differimento della discussione del disegno di legge 

sulle spese per Sa spedizione militare in Cina 
Presidente. Ora 1' ordine del giorno reca 

l a disousssione del disegno di legge : Ap-
provazione dell ' assegnazione s t raordinar ia 

di l ire 5,391,000 da inscriversi nei bi lanci 
dei Minister i della guerra e della mar iner ia 
per l 'esercizio finanziario 1903-904 per le 
spese della spedizione mi l i ta re in Cina. 

Turati. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha faco l tà . 
Turati. Se si t ra t tasse di una piccola spesa 

non avrei chiesto di parlare, ma qui si t r a t t a 
di una spesa, non ancora fat ta , di oltre cinque 
milioni, ed io noto che non sono present i i 
min is t r i del tesoro, della mar iner ia e della 
guerra. Perciò chiedo che sia sospesa la di-
scussione su questo disegno di legge. {Ap-
provazioni). 

Presidente. L'onorevole ministro delle fi-
nanze ha facoltà di parlare. 

Carcano, ministro delle finanze. Non essendo 
presenti i colleghi competenti , io non posso 
oppormi alla proposta sospensiva dell 'ono-
revole Tura t i . 

Presidente. Allora, non facendosi opposi-
zioni, questo disegno di legge sarà discusso 
in al t ra seduta da dest inarsi . 

L'onorevole Turat i ha per fe t tamente ra-
gione. 

Discussione del Ciancio delle finanze. 
Presidente. L 'ordine dei giorno reca: Di-

scussione dello stato di previsione della 
spesa del Ministero delle finanze per l'eser-
cizio finanziario 1903-904. 

Si dia le t tura del disegno di legge. 
Del Balzo Girolamo, segretario, legge : (Vedi 

Stampato n. 234-A). 
Presidente. La discussione generale è 

aper ta su questo disegno di legge e do fa-
coltà di par lare all 'onorevole Abignente . 

Abignente. Al lume della osservazione, 
fa t ta dall 'onorevole Turat i , potrebbe fars i 
la stessa proposta, per il bi lancio del Mini-
stero delle finanze, anche perchè si t r a t t a 
di una spesa di 251 milioni, invece che di 
soli c inque; ma lo vieta la presenza del-
l 'onorevole Carcano. 

Farò brevissime osservazioni sopra una 
questione gravissima, r iguardan te le indu-
strie di Stato; affinchè di ciò r imanga trac-
cia e non perchè io abbia speranza che le 
idee camminino molto r ap idamen te , ma 
perchè ho fiducia che un tempo raggiunge-
remo il fine, che dovrebbe essere nel cuore 
di tu t t i . 

Noi siamo più tener i delle parole che 
delle cifre. Certo sarebbe difficile fare una 
campagna at t raverso l ' I t a l i a sciorinando 
cifre ai nostri concit tadini , sarebbe diffici-
lissimo perchè saremmo presi quasi per 
seccatori; ma alla Camera, in pochi, quas i 


